
H O T Ă R Â R E A  nr. 12-121/14 
cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar 

                nr.13-17/14 08.05.2014  în privinţa procurorului Oleg Cebotari 
                        
3 iulie  2014                                              mun. Chişinău 
 

 Examinând chestiunea cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar 
nr.13-17/14 din 08.05.14 în privinţa procurorului în procuratura or.Ceadîr-Lunga 
Oleg Cebotari, audiind informaţia domnului Remus Moroz, Consiliul Superior al 
Procurorilor, – 

C O N S T A T Ă: 
 

La 28.03.2014, prin dispoziţia procurorului UTA Găgăuzia Ruslan Caraivan, 
membru ales al Colegiului disciplinar, a fost intentată procedura disciplinară în 
privinţa procurorului în procuratura or.Ceadîr-Lunga Oleg Cebotari, pentru comiterea 
abaterilor disciplinare prevăzute de art.61 lit.a), lit.b) şi lit.d) din Legea cu privire la 
Procuratură: lit.a) îndeplinirea necorespunzătoare a obligaţiilor de serviciu; lit.b) 
interpretarea sau aplicarea incorectă sau tendenţioasă, în mod intenţionat sau din 
neglijenţă gravă, a legislaţiei, dacă acest lucru nu este justificat de schimbarea 
practicii de aplicare a normelor juridice stabilite în actualul sistem de drept sau în 
sistemul practicii judiciare; lit.d) încălcarea intenţionată, în exerciţiul funcţiei, a legii, 
dacă aceasta nu atrage răspundere penală, civilă sau contravenţională.  

Colegiul disciplinar a stabilit că procurorul Oleg Cebotari a încălcat cerinţele 
art.54 lit.a), lit.b) şi lit.e) din Legea cu privire la Procuratură; pct.1 lit.c), pct.3 al art.5 
din Convenţia europeană pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor 
fundamentale, pct.5 lit.a) şi lit.b) din Codul de etică al Procurorului, indicaţia 
Procurorului General nr.11-2.2d-08-9150 din 12.11.2008 cu privire la reţinerea 
învinuiţilor în baza mandatelor de arestare eliberate în lipsa acestora; art.10 alin.(1) şi 
alin.(2), art.52 alin.(1) pct.13, art.166 alin.(7) din Codul de procedură penală, 
încadrând abaterile disciplinare admise de procurorului Oleg Cebotari conform art.61 
lit.a) şi lit.j) din Legea cu privire la Procuratură, adică îndeplinirea necorespunzătoare 
a obligaţiilor de serviciu şi încălcarea normelor Codului de etică al procurorului şi i-a 
aplicat pedeapsa disciplinară conform art.62 lit.a) din Legea cu privire la Procuratură 
– avertismentul. 

Hotărârea Colegiului disciplinar n-a fost contestată conform art.127 alin.(1) 
din Legea cu privire la Procuratură. 

Ţinând cont de materialele procedurii disciplinare, concluziile formulate, 
precum şi hotărârea Colegiului disciplinar, Consiliul reţine că abaterile disciplinare 
imputate procurorului Oleg Cebotari se încadrează la art.61 lit.a) şi lit.b) din Legea 
cu privire la Procuratură, adică îndeplinirea necorespunzătoare a obligaţiilor de 
serviciu; interpretarea sau aplicarea incorectă sau tendenţioasă, în mod intenţionat 
sau din neglijenţă gravă, a legislaţiei, dacă acest lucru nu este justificat de schimbarea 
practicii de aplicare a normelor juridice stabilite în actualul sistem de drept sau în 
sistemul practicii judiciare. 

Consiliul a constatat că Colegiul disciplinar i-a imputat procurorului Oleg 
Cebotari atît îndeplinirea necorespunzătoare a obligaţiilor de serviciu, cît şi 



încălcarea normelor Codului de etică al procurorului, adică abateri prevăzute de 
art.61 lit.a) şi lit.j) din Legea cu privire la Procuratură. 

În condiţiile neimputării în cuprinsul actului de iniţiere a procedurii 
disciplinare a încălcării prevăzute la lit.j) a art.61 din Legea cu privire la Procuratură, 
o incriminare de abatere disciplinară prin extindere, urmează a fi considerată 
neconformă cerinţelor legale.  

Totodată, consiliul reţine că  nu au fost administrate probe suficiente care ar 
demonstra încălcarea intenţionată, în exerciţiul funcţiei, a legii la instrumentarea 
cauzei penale din speţă.  
 În temeiul art.61 lit.a) lit.b), art.82 alin.(2) lit.d), art.84 lit.f) din Legea cu privire 
la Procuratură, pct.4.4.2 lit.a) din Regulamentul Consiliului Superior al Procurorilor, 
Consiliul Superior al Procurorilor  - 

 
H O T Ă R Ă Ş T E:  

  
  Hotărârea Colegiului disciplinar nr.13-17/14 din 8 mai 2014 în privinţa 
procurorului în procuratura or.Ceadîr-Lunga Oleg Cebotari – se validează. 
  Hotărârea cu drept de atac conform art.127 alin.(2) din Legea cu privire la 
Procuratură. 

  
Preşedintele Consiliului  
Superior al Procurorilor                                                    Mircea Roşioru 
 
 
 


